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УДК 621.762.669.018

СУЧАСНІ ІНСТРУМЕНТАЛЬНІ МАТЕРІАЛИ ДЛЯ ОБРОБКИ
ДЕТАЛЕЙ

Г. М. ПОХИЛЕНКО, старший викладач
Національний університет біоресурсів і природокористування України

E-mail: pokhilenko@nubip.edu.ua

Сучасні інструментальні матеріали дуже різноманітні за складом,
покриттям, формою ріжучих частин та їх розвиток постійно продовжується.
При цьому вдосконаленню піддаються як самі інструментальні матеріали, так і
технології їх виготовлення. Результатом цих процесів є широкий асортимент
високопродуктивного інструменту для операцій різних типів, таких як точіння,
фрезерування, розточування, свердління та інших.

Усі ріжучі матеріали розділяють на дві групи: основні та додаткові.
Сплави основної групи мають досить широку область застосування в
залежності від умов роботи, властивостей оброблювального матеріалу,
технологічних вимог і їх необхідно розглядати як першій вибір . Додаткові
матеріали призначені для доповнення або розширення застосування основних
сплавів. Найчастіше додаткові матеріали виступають в якості їхньої
альтернативи.

Наприклад, (марки інструментальних сплавів вказані згідно ISO/ANSI
залежно від їхньої зносостійкості та міцності) основний твердий сплав із
дрібнозернистою структурою GC1515 з CVD покриттям призначений для
чистової обробки низьковуглецевих і низьколегованих сталей та інших в'язких
матеріалів на середніх та низьких швидкостях різання, таких як ISO
P25(діапазон P10-P30)/ANSI С6. При обробці різанням цім твердим сплавом
можна отримати поверхню високої якості при забезпеченні плавності процесу
різання, а відмінна стійкість до термічного удару робить сплав придатним для
легкого переривчастого різання. Додатковий дрібнозернистий твердий сплав із
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покриттям PVD GC1125 призначений для оброблювання матеріалів того ж
діапазону P25(P10-P30)/ANSI С6 доповнює сплав GC1515 в області чистового
точіння низьковуглецевих сталей на невисоких швидкостях різання та з
невеликими значеннями подач. Цей твердий сплав має можливість працювати
на більш високих швидкостях різання, а плавний процес різання та висока
міцність ріжучої кромки забезпечують високу якість поверхні.

До групи ISO P відносяться сталі, сталеве литво та ковкий чавун які при
обробці утворюють зливну стружку. Наприклад, ISO P1 – нелеговані сталі, ISO
P2 – низьколегована сталь (легуючи елементи менше 5%), ISO P3 –
високолегована сталь (легуючи елементи більше 5%), ISO P4 – порошкові сталі.

Згідно з ISO є наступні групи оброблюваних матеріалів згідно яких
вибирають марки основних і додаткових марок ріжучого інструмента. Група М
включає – аустенітні, феритні, мартенситні неіржавіючі сталі, сталеве литво,
марганцеві сталі, легований і ковкий чавун, інструментальні сталі. В групу К
входять чавуни, відбілений і ковкий чавун, чавун, який при обробці різанням
дає елементну стружку. Група N це кольорові метали і сплави, S – жароміцні та
титанові сплави, H – матеріали, які мають високу твердість.

           

                                               
                                               

                                              
                                                                   

                                                  
                                                 

                                                                    
                                                                       
                                                                 
                                                             

                                                                   
                                                                        
                                                                          
                                                                             
                                                          
                                                                       
                                           

                                                                       
                                                                      
                                                                           


